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Τίτλος 
Υποπαρέμβασης  

1.4. Ενίσχυση επιχειρήσεων στους τομείς της βιοτεχνίας, 
χειροτεχνίας και παραγωγής ειδών μετά την 1η μεταποίηση 

Κωδικός 
Υποπαρέμβασης 

Π3-77-4.1-1.4 

Θεματικός Στόχος  1: Ενίσχυση της διαφοροποίησης της οικονομίας (μεταποίηση & 
αγροδιατροφή) 

Αναλυτική περιγραφή Υπο – παρέμβασης 

Από τη διαδικασία κατάρτισης της τοπικής στρατηγικής η παρέμβαση στοχεύει στην 
υποστήριξη της επιχειρηματικότητας στους τομείς της μεταποίησης που περιλαμβάνει τη 
βιοτεχνίας και τη χειροτεχνία καθώς και της παραγωγής προϊόντων μετά την 1η 
μεταποίηση.  
Από την ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης, οι βασικότερες οικονομικές 
δραστηριότητες του δευτερογενή τομέα είναι ο κλάδος των κατασκευών, η βιομηχανία 
τροφίμων και ποτών και η επισκευή & εγκατάσταση μηχανημάτων και εξοπλισμού. Στις 
κατασκευές εκτός από τα κτίρια και τις συναφείς εργασίες ιδιαίτερη  δυναμική εμφανίζουν 
τα προϊόντα ξύλου, οι μεταλλικές κατασκευές, ο εξοπλισμός μεταφορών, και τα 
κοσμήματα. Οι παραπάνω δραστηριότητες χαρακτηρίζονται ως “χαμηλής-μεσαίας 
τεχνολογίας”, και η αύξηση της παραγωγικότητας βασίζεται κυρίως στην απόκτηση νέας 
τεχνολογίας, ενώ σύμφωνα με την Περιφερειακή Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης της 
Αττικής (2015), την ίδια στιγμή αναπτυσσόμενες βιομηχανίες είναι οι ΤΠΕ, η 
μικροηλεκτρονική και οι σχετικές τους εφαρμογές. 
Χωροταξικά οι επιχειρήσεις είναι εγκατεστημένες σε όλη την περιοχή του Δικτύου Νήσων 
Αττικής, με την πλειονότητα κατά σειρά να δραστηριοποιούνται στην Σαλαμίνα, στην 
Αίγινα, στα Κύθηρα, στην Τροιζηνία Μέθανα και στις Σπέτσες.  
Συνοψίζοντας, η δυναμική του κλάδου αφορά σε παράγωγα προϊόντα που η βάση 
παρασκευής τους είναι τα προϊόντα του πρωτογενούς τομέα, καθώς και στις τεχνικές που 
συμβάλλουν στη διατήρηση της αρχιτεκτονικής και της τοπικής παράδοσης σε τέχνες και 
επαγγέλματα τα οποία είναι σημαντικά για την ανάδειξη της τοπικής ταυτότητας.  
Ενδεικτικά αναφέρονται στον κλάδο της βιοτεχνίας η μαρμαροτεχνία, μεταλλοτεχνία, 
σιδηροτεχνία, ξυλοτεχνία και γενικά χειροτεχνία, κοσμήματα, κεραμική, οικοτεχνία και 
παραγωγή ειδών παραδοσιακής τέχνης κά, καλλυντικά που βασίζονται στο ελαιόλαδο, στα 
εσπεριδοειδή και άλλα προϊόντα μετά την 1η μεταποίηση, επεξεργασία και παραγωγή 
προϊόντων από αρωματικά φυτά, αμυγδαλωτά και άλλα παρασκευάσματα κοκ, και άλλα 
τα οποία συμβάλλουν στη διατήρηση και ανάδειξη της τοπικής ταυτότητας, της 
αρχιτεκτονικής και γενικότερα πολιτιστικών στοιχείων στην περιοχή του Δικτύου Νήσων 
Αττικής.  
Από την υποπαρέμβαση θα στηριχτούν δραστηριότητες οι οποίες δραστηριοποιούνται 
στην περιοχή παρέμβασης ή και νέες που συμβάλλουν στην στήριξη της τοπικής 
στρατηγικής για την ανάπτυξη ή/ και διατήρηση θέσεων εργασίας με την ενίσχυση 
ανέργων, κοινωνικών συνεταιριστικών επιχειρήσεων, την υποστήριξη της γυναικείας και 
νεανικής επιχειρηματικότητας.  

Δικαιούχοι  

Υφιστάμενοι ή υπό σύσταση φορείς (φυσικά ή νομικά πρόσωπα) που βάσει καταστατικού 
ή άλλου νόμιμου εγγράφου δραστηριοποιούνται στον εν λόγω τομέα.  
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Για το σύνολο των πράξεων της εν λόγω υπο-παρέμβασης κατά προτεραιότητα θα 
ενισχυθούν δικαιούχοι άνεργοι, γυναίκες, ΚοινΣΕπ και επιχειρήσεις σε ορεινές περιοχές. 

Ειδικοί όροι εφαρμογής Υποπαρέμβασης 

Στην υποπαρέμβαση προβλέπονται ιδρύσεις, εκσυγχρονισμοί, επεκτάσεις, 
μετεγκαταστάσεις με ταυτόχρονο εκσυγχρονισμό επιχειρηματικών μονάδων σε όλη την 
περιοχή παρέμβασης. 

Η ένταση ενίσχυσης καθορίζεται δυνάμει του Καν. (ΕΕ) 1407/2013 (de minimis) με ποσοστό 
έως 50%  σε όλη την περιοχή παρέμβασης.   

Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων της υπο-παρέμβασης μπορεί να ανέλθει μέχρι 
τις 300.000,00€ και ο μέγιστος προϋπολογισμός άυλων πράξεων μπορεί να ανέλθει μέχρι 
τις 40.000€. 

Ανάγκες οι οποίες καλύπτονται  

ΘΣ1/1: Βελτίωση της προστιθέμενης αξίας των παραγόμενων προϊόντων και ειδικότερα 
της μεταποίησης. 

ΘΣ1/3: Αύξηση της παραγωγικότητας & των επενδύσεων. 

ΘΣ1/4: Διασύνδεση του πρωτογενούς τομέα με τους υπόλοιπους τομείς. 

ΘΣ1/5: Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας στις αγροτικές περιοχές. 

Δείκτες εκροών  Ο.24: Αριθμός παραγωγικών επενδυτικών πράξεων ή 
μονάδων εκτός γεωργικών εκμεταλλεύσεων που 
λαμβάνουν στήριξη. 

 

Δείκτες 
αποτελεσμάτων / 
Στόχου  

R.37 Ανάπτυξη και απασχόληση στις αγροτικές περιοχές: 
Νέες θέσεις εργασίας που λαμβάνουν στήριξη σε έργα 
της ΚΓΠ. 

 

R.39: Ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας: Αριθμός 
επιχειρήσεων, μεταξύ άλλων στον τομέα της 
βιοοικονομίας που έχουν λάβει στήριξη της ΚΓΠ για την 
ανάπτυξή τους. 

 

 


